



واکنش نظامی ایران به نقض آتش‌بس در لبنان چه تأثیری بر ترتیبات امنیتی در منطقه خواهد داشت؟

## عملیات گره‌گشا برای پسا جنگ

### سیاست خارجی

که از اواسط اسفند ماه تقریباً به‌طور روزانه رخ داده مستقیماً از خاک ایران موشک شلیک کرده است. ایران ساعاتی پیش از این عملیات اعلام کرده بود حمله اسرائیل به حومه جنوبی بیروت در ۱۹ فروردین و نیز همکاری با آمریکا رسانندها، ایران حدود ۳۰ موشک بالستیک شلیک کرد. در واکنش به این اقدام، رژیم صهیونیستی در طول شب اهدافی را در مرکز و غرب ایران هدف قرار داد و پس از آن تهران موج دوم حملات خود را آغاز کرد.

در همین حال، مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری کشورمان نیز با اشاره به تحولات اخیر منطقه بر تداوم همزمان مسیر دیپلماسی و دفاع تأکید کرد. وی روز گذشته با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «اولویت ما امنیت ملی و آرامش مردم است. با اقتدار از حقوق ملت دفاع می‌کنیم و در برابر هیچ تهدیدی عقب‌نشینی نخواهیم کرد.» رئیس‌جمهوری در ادامه این پیام افزود: «دیپلماسی و دفاع دو بال قدرت ملی‌اند؛ نه میدان راترک کرده‌ایم و نه میز مذاکره را. به

امید خدا با وحدت و عقابیت، ایران از این آزمون نیز سربلند عبور خواهد کرد.»

### تماس‌های مکرر با عراقچی از منطقه و خارج از منطقه

همزمان با عملیات ایران در راستای مقابله با اقدامات تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی، سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه نیز در شبکه ایکس با انتشار تصویری از پرچم‌های ایران و لبنان بر اهمیت راهبرد «وحدت میدان‌ها» تأکید کرد. همچنین وزارت امور خارجه با انتشار بیانیه‌ای درباره ضربات دفاعی ایران علیه اهدافی در سرزمین‌های اشغالی اعلام کرد: «متعاقب نقض‌های مکرر آتش‌بس مورخ ۱۹ فروردین و تکرار اقدامات تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی علیه لبنان و جمهوری اسلامی ایران، از جمله از طریق همدستی با ارتش تروریستی آمریکا در حملات دو هفته اخیر به کشتی‌ها و اهداف ایرانی در مناطق جنوبی کشور و نیز همدستی با رژیم آمریکا در راهزنی دریایی علیه ملت ایران، نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران شامگاه یکشنبه ۱۷ خرداد ۱۴۰۵ در چارچوب حق ذاتی دفاع مشروع وقف مادمه ۵۱ منشور سازمان ملل متحد چند هدف نظامی را در شمال سرزمین‌های اشغالی فلسطین مورد ضربه قرار دادند.»

در این بیانیه همچنین تأکید شده است آتش‌بس در لبنان بخش لاینفک تفاهم آتش‌بس ۱۹ فروردین بوده و دولت آمریکا مسئولیت مستقیم در قبال نقض‌های آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی و پیامدهای آن و نیز هرگونه افزایش تنش در منطقه را دارد. عراقچی همچنین طی تماس‌هایی جداگانه با هم‌تایان منطقه‌ای اروپایی خود درباره آخرین تحولات منطقه و پاسخ ایران به نقض مکرر آتش‌بس در لبنان از سوی رژیم صهیونیستی گفت‌وگو کرد. در همین راستا، وزیر امور خارجه کشورمان در تماس‌های تلفنی جداگانه

با ایوب کوپر وزیر خارجه انگلیس، ژان نوئل بارو وزیر خارجه فرانسه و بیدر عبدالعاطی وزیر امور خارجه مصر ریزی کرد. عراقچی همچنین در تماس‌هایی با فیلد مارشال عاصم منیر فرمانده ارتش پاکستان، هاگان فیدان وزیر امور خارجه ترکیه، شیخ محمد بن عبدالرحمن آل ثانی وزیر خارجه قطر، فؤاد حسین وزیر امور خارجه عراق و فیصل بن فرحان وزیر امور خارجه عربستان، کشورهای منطقه را در جریان مواضع و اقدامات ایران در قبال تحولات اخیر قرار داد.

### پیام عملیات موشکی ایران برای میز مذاکره

افزایش تنش‌ها در منطقه بیش از پیش با روند مذاکرات جاری میان آمریکا و ایران گره خورده است، چرا که تهران بارها تأکید کرده پیشرفت در گفت‌وگوها با واشنگتن منوط به توقف واقعی عملیات نظامی اسرائیل در لبنان است؛ جایی که این کشور را در اشغال دارد. ایران این وضعیت را «آتش‌بس روی کاغذ و نقض مکرر در میدان» توصیف کرده و عملیات شامگاه یکشنبه را در راستای برهم زدن این معادله تعریف می‌کند. در همین چارچوب، به نظر می‌رسد مجموعه اقدامات اخیر ایران نشان می‌دهد تهران در عین پاسخ به تحولات نظامی اسرائیل، مسیر دیپلماسی را مسدود نکرده است. به باور برخی ناظران، این اقدام می‌تواند حتی به گره‌گشایی از روند مذاکرات نیز کمک کند، چرا که ایران در شرایط کنونی می‌کوشد همزمان با تأکید بر تداوم گفت‌وگوها، معادله بازدارندگی خود را نیز تثبیت کند. تهران در این مسیر در پی آن است که جایگاه خود را در معادلات پسا جنگ به عنوان یک بازیگر قدرتمند منطقه‌ای تحکیم کند؛ بازیگری که نظم منطقه‌ای را در چارچوب منافع و ملاحظات امنیتی خود تعریف می‌کند.

### تأثیر اقدامات مخرب اسرائیل بر روند مذاکرات

اسماعیل بقایی، سخنگوی دستگاه دیپلماسی کشورمان روز گذشته در پاسخ به روزنامه ایران درخواست تأثیر نقض مکرر آتش‌بس از سوی اسرائیل بر روند مذاکرات گفت: فلسفه وجودی مذاکرات و گفت‌وگوها اطمینان از خاتمه جنگ در منطقه، به ویژه لبنان بود. رژیم صهیونیستی با اقداماتی که انجام داد، با اطلاع یا بی‌اطلاع آمریکا و با خواسته یا بدون هماهنگی با آن، هدفش چیزی جز تخریب هر روند دیپلماتیکی نیست. بنابراین نمی‌توانیم بگوییم که این تحولات بر روند جاری تأثیر نخواهد گذاشت. وی همچنین درباره ماهیت سفر وزیر کشور پاکستان به ایران گفت: سفر وزیر کشور پاکستان در ادامه انفاقی نقش دولت پاکستان به عنوان میانجی مذاکرات بود. پاکستان این وظیفه را جدی گرفته و در جریان سفر وزیر کشور پاکستان به ایران پیامی از طرف نخست‌وزیر این کشور برای مقام معظم رهبری به همراه داشتند که تحویل داده شد.

### پاسخ ایران، معادله نتانیاها را برهم زد

مسأله موازنه‌های مطلوب تل‌آویوا بر هم بزند. از این منظر، به نظر می‌رسد بخشی از اقدامات اخیر اسرائیل با هدف ایجاد نوعی تفکیک میان پرونده ایران و لبنان صورت گرفته است؛ به گونه‌ای که در چارچوب گفت‌وگوهایی که به صورت مستقیم میان سفرای لبنان و رژیم صهیونیستی در واشنگتن در جریان است، امکان دستیابی به امتیازات بیشتری برای اسرائیل فراهم شود. در این میان، برخی مواضع و اظهارات مقام‌های لبنانی از جمله جوزف عون و نواف سلام نیز به این محاسبه نادرست نتانیاها کمک کرد. به نظر می‌رسد نخست‌وزیر اسرائیل تصور می‌کرد فضای سیاسی موجود در لبنان می‌تواند زمینه لازم را برای افزایش فشارها و کسب امتیازات بیشتر فراهم کند. به همین دلیل، عملیاتی که انجام شد، ظاهراً بیش از آنکه دارای ارزش امنیتی و نظامی باشد، با اهداف سیاسی طراحی شده بود. هدف اصلی این بود که مسیر تحولات به سمتی تغییر کند که اسرائیل بتواند امتیازات بیشتری از طرف لبنانی به دست آورد، موقعیت خود را تثبیت کند و با دست برتر به تجاوزات خود علیه لبنان ادامه دهد.

با این حال، تمامی این محاسبات تحت تأثیر پاسخ ایران و همچنین فشارهایی قرار گرفت که از سوی ترامپ اعمال شد. دست‌کم بر اساس آنچه از مواضع و اظهارات ترامپ برمی‌آید، او نیز مخالف گسترش تنش‌ها در شرایط کنونی است. این مخالفت را می‌توان در ارتباط با مجموعه‌ای از ملاحظات سیاسی و داخلی آمریکا ارزیابی کرد؛ از روند گفت‌وگوها گرفته تا موضوعاتی مانند جام جهانی، انتخابات داخلی آمریکا و مهم‌تر از همه این واقعیت که ترامپ به این جمع‌بندی رسیده است که جنگ با ایران دستاوردی برای واشنگتن نخواهد داشت. با وجود این، نتانیاها به دلیل قرار گرفتن در مسیری که بازگشت از آن برایش دشوار است، همچنان تلاش می‌کند ترامپ را با خود همراه سازد. به نظر می‌رسد طرحی که برای تشدید تنش‌ها و تغییر مسیر تحولات طراحی شده بود نیز در همین چارچوب قابل تحلیل است. با این حال، این نقشه تاکنون به نتیجه نرسیده و آنچه نتانیاها انتظار تحقق آن را داشت، محقق نشده است. البته این مسأله به معنای پایان ماجرا نیست و همچنان باید نسبت به اقدامات بعدی نخست‌وزیر اسرائیل و همچنین نحوه تعامل او با ترامپ هوشیار بود تا شرایط موجود همچنان در مسیری حرکت کند که به سود ایران باشد. در نهایت، نکته‌ای که نباید از نظر دور داشت این است که ایران در کنال‌های گذشته بارها توانایی خود را در تبدیل تهدیدها به فرصت‌ها نشان داده است. به نظر می‌رسد تحولات اخیر نیز نمونه دیگری از همین ظرفیت و مهارت باشد. مهارتی که حاصل هم‌افزایی میان میدان و دیپلماسی است.

حمله اخیر رژیم صهیونیستی به جنوب لبنان و یویژه ضاحیه بیروت را باید در چارچوب تلاش‌های بنیامین نتانیاها، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی برای خروج از بن بست سیاسی و امنیتی موجود ارزیابی کرد. به نظر می‌رسد نخست‌وزیر اسرائیل با نقض آتش‌بس و گسترش دامنه تجاوزات خود در پی آن بود که روند تحولات را به سمتی هدایت کند که بیشترین انطباق را با اهداف و محاسبات راهبردی او داشته باشد. با این حال، آنچه در عمل رخ داد، با تصورات و انتظارات نتانیاها فاصله قابل توجهی داشت و معادلات مورد نظر او را دستخوش تغییر کرد. به نظر می‌رسد نتانیاها در طراحی این عملیات، بر این فرض استوار بود که ایران در شرایط جدید قادر نخواهد بود تهدیدهای خود علیه رژیم صهیونیستی را عملی کرده و به اقدامات اسرائیل پاسخ مؤثر بدهد. بر همین اساس، حمله به ضاحیه می‌توانست به سکوی برای اقدامات بعدی در لبنان تبدیل شود. در واقع، هدف این بود که از رهگذر افزایش فشارهای نظامی، دولت لبنان به پذیرش بی‌قید و شرط خواسته‌های اسرائیل وادار شود و در موقعیتی قرار گیرد که عملاً راهی جز تسلیم در برابر مطالبات تل‌آویوا نداشته باشد. اما پاسخ ایران این محاسبه را بر هم زد. آنچه نتانیاها انتظار داشت، رخ نداد و شرایط برخلاف پیش‌بینی‌های او پیش رفت. از سوی دیگر، به نظر می‌رسد وی تصور می‌کرد تحولات به سمتی نخواهد رفت که دنواند ترامپ به دلیل ملاحظات مرتبط با روند گفت‌وگوها، مخالفت جدی با این حملات نشان دهد. به عبارت دیگر، نتانیاها گمان می‌کرد می‌تواند بدون پرداخت هزینه‌های سیاسی قابل توجه، دامنه تنش‌ها را افزایش دهد و در عین حال حمایت یا حداقل سکوت واشنگتن را نیز حفظ کند. بر همین اساس، طرحی که برای خروج از وضعیت دشوار و بن بست موجود طراحی شده بود، نه تنها به نتیجه نرسید، بلکه شرایط جدیدی را ایجاد کرد که از منظر اسرائیل حتی پیچیده‌تر و دشوارتر از گذشته به نظر می‌رسد. در واقع، تحولات پس از این حمله موجب شد نخست‌وزیر اسرائیل بار دیگر در برابر مجموعه‌ای از چالش‌های جدید قرار گیرد که می‌تواند فضای مانور او را بیش از پیش محدود کند. در این میان، یکی از پیامدهای مهم این وضعیت، تأثیرگذاری بر روند مذاکرات و گفت‌وگوهای جاری است. نگرانی اسرائیل این است که ایران در نظم جدید منطقه‌ای نتواند لبنان را در حلقه نفوذ خود تعریف کند و این



مجیدی امانی  
سفیر پیشین  
ایران در لبنان

پنداشت

**چاپخانه مؤسسه فرهنگی مطبوعاتی ایران**

**مشاور و مجری**  
**کلیه خدمات چاپی**  
**چاپ افست ۲ ورقی ۴ رنگ**  
**پلیت ستر ۵/۴ ورقی/برش و تاکنی**  
**روزنامه**  
**۷-۸۴۷۱۱۵۰۵**

**آدرس دفتر:**  
**تهران، خیابان قنبرزاده، ابتدای خیابان**  
**خرمشهر، پلاک ۲۰۸**  
**آدرس چاپخانه:**  
**چهار دانگه، انتهای خیابان سینجرگاز**

**آگهی مناقصه عمومی دو مرحله‌ای**  
**هم‌زمان با ارزیابی کیفی (بکارچه)**  
شماره: ۱۴۰۵/۳۰۲۱  
تاریخ: ۱۴۰۵/۰۳/۲۱

**شرکت تهیه و تولید مواد معدنی ایران** در نظر دارد مناقصه عمومی با موضوع "تامین (خرید)، نصب، راه‌اندازی و آموزش دستگاه آزمایشگاهی XRD مورد نیاز مرکز تحقیقات مواد معدنی ایران - یزد" را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به شماره ثبت ستاد ۱۳۰۰۰۰۲۸۰۰۰۰۲۰۰۵۰۰۰ و با جزئیات مندرج در اسناد مناقصه با تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار به مبلغ ۳۸,۱۰۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال (سی و هشت میلیارد و صد میلیون ریال) (واریز نقدی یا ضمانت‌نامه بانکی) برگزار نماید. تاریخ انتشار مناقصه در سامانه ساعت ۱۰ صبح مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۷ و مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از ساعت ۱۷ تا ساعت ۱۴۰۵/۰۴/۰۶ و مهلت ارائه پیشنهادات حداکثر تا ساعت ۱۷ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۲۰ و جلسه بازگشایی پاکات صبح روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۲۱ برگزار می‌گردد.

علاقه‌مندان شرکت در مناقصه می‌بایست جهت ثبت‌نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی با شماره ۱۴۵۶ تماس حاصل نمایند و یا به آدرس اینترنتی [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir) مراجعه نمایند.

**آگهی شرکت در مزایده فروش ضایعات بجا مانده از انبارهای تخریب شده ناشی از جنگ تحمیلی رمضان واقع در استان کرمانشاه**

**سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران** در نظر دارد به استناد مصوبه پنجمین جلسه کمیسیون معاملات ضایعات بجا مانده از انبارهای تخریب شده سازمانی ناشی از جنگ تحمیلی رمضان را از طریق مزایده عمومی، وفق قانون برگزاری مزایده و آیین‌نامه معاملات دولتی، به بالاترین قیمت پیشنهادی، به صورت نقدی، به شرح جدول ذیل واگذار نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت به عمل می‌آید وفق مواد ۱۲,۸,۷,۶ قانون تجارت الکترونیک و با استفاده از سیستم‌های ارتباطی، حداکثر ظرف مدت ۷ روز از تاریخ درج آگهی در روزنامه، سایت سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران [www.corc.ir](http://www.corc.ir). با مراجعه به شماره آگهی مزایده ۱۰۰۵۰۱۱۵۱۰۰۰۰۲ مندرج در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (سامانه ستاد) به آدرس [www.setadiran.ir](http://www.setadiran.ir). نسبت به برداشت اسناد مزایده، اقدام و تا تاریخ ۱۴۰۵/۴/۱۶ نسبت به ارائه پیشنهادات اقدام نمایند.

ردیف	شرح	واحد	مقدار تقریبی	مبلغ پایه (ریال)	توضیحات
۱	فولاد ضایعاتی انبار ۵۰۰ تنی حاجی عزیز	کیلوگرم	حدوداً ۱۶۵,۰۰۰ کیلوگرم	کیلویی ۴۰۰,۰۰۰	ملاک وزن روی باسکول
۲	فولاد ضایعاتی انبار ۵۰۰ تنی چقاقلبعلی	کیلوگرم	حدوداً ۱۹۵,۰۰۰ کیلوگرم	کیلویی ۴۰۰,۰۰۰	ملاک وزن روی باسکول
۳	فولاد ضایعاتی انبار ۱۰۰۰ تنی رباط ماهیدشت	کیلوگرم	حدوداً ۳۱۰,۰۰۰ کیلوگرم	کیلویی ۴۰۰,۰۰۰	ملاک وزن روی باسکول

**روابط عمومی و امور بین الملل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران**

**بسمه تعالی**

**آگهی دعوت به مجمع عمومی عادی سالیانه**  
**بانک تجارت (شرکت سهامی عام)**  
شماره ثبت ۳۸۰۲۷  
شناسه ملی ۱۰۱۰۰۸۳۴۴۶۰

بدینوسیله از عموم صاحبان محترم سهام بانک تجارت (سهامی عام) و یا نمایندگان و وکلای قانونی آن‌ها دعوت بعمل می‌آید تا در جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه بانک، مربوط به عملکرد سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹ که رأس ساعت ۱۴ روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۱ در محل ذیل تشکیل می‌گردد، حضور بهم رسانند: «تهران، خیابان آیت‌اله طالقانی، حدفاصل خیابان‌های ولیعصر و حافظ، روبروی هتل پارسیان انقلاب، ساختمان مدیریت امور اعتباری بانک تجارت، پلاک ۴۳۰، طبقه اول، سالن همایش‌های الغدیر».

سهامداران محترم یا نمایندگان قانونی آن‌ها می‌توانند از ساعت ۱۳ (یک ساعت قبل از جلسه) با در دست داشتن کارت ملی، وکالت‌نامه معتبر یا معرفی‌نامه رسمی از سهامداران حقوقی در محل جلسه برای اخذ برگ ورود به جلسه حضور بهم رسانند.

همچنین سهامداران محترم می‌توانند جهت حضور در جلسه برخط (آنلاین) از طریق پیوند مندرج در سایت بانک به نشانی [agm.tejaratbank.ir](http://agm.tejaratbank.ir) یا از طریق اپلیکیشن همراه بانک تجارت، اقدام نمایند.

**دستور جلسه مجمع:**

- ۱- استماع گزارش هیأت مدیره در خصوص عملکرد سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹.
- ۲- استماع گزارش حسابرس و بازرسان قانونی در خصوص عملکرد سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹.
- ۳- بررسی و تصویب صورت‌های مالی برای سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹.
- ۴- تصمیم‌گیری در خصوص تقسیم سود سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹.
- ۵- تعیین پاداش اعضاء هیأت مدیره برای عملکرد سال مالی منتهی به ۱۴۰۴/۱۲/۲۹.
- ۶- انتخاب حسابرس مستقل و بازرسان قانونی اصلی و علی‌البدل برای سال مالی منتهی به ۱۴۰۵/۱۲/۲۹ و تعیین حق‌الزحمه آن‌ها.
- ۷- تعیین حق حضور اعضاء غیرموظف هیأت مدیره برای سال مالی منتهی به ۱۴۰۵/۱۲/۲۹.
- ۸- تعیین روزنامه کثیرالانتشار برای سال مالی منتهی به ۱۴۰۵/۱۲/۲۹.
- ۹- تصمیم‌گیری در خصوص اخذ اندوخته احتیاطی برای سال مالی منتهی به ۱۴۰۵/۱۲/۲۹، موضوع ماده ۱۰۸ اساسنامه بانک.
- ۱۰- سایر مواردی که در صلاحیت مجمع مذکور می‌باشد.

**هیأت‌مدیره بانک تجارت (شرکت سهامی عام)**

**بانک تجارت**